

## 河南灵宝市

# 黄桃枝头俏 果农丰收笑

蓝天白云、大河奔流、黄桃满园……近日，在河南省三门峡灵宝市故县镇城东村的沿黄生态廊道旁，一眼望不到边的桃园迎来丰收，一个个金黄色的桃子压弯枝头，微风吹过，果香浓郁，令人垂涎欲滴。

来自山西的客商正在有序收购黄桃，工人将采摘的鲜桃小心翼翼地取袋、分拣、打包、装箱，处处弥漫着沁人的果香。

“我种植黄桃80亩，前几天收购每斤1.5元，今天涨到1.8元了。”种植大户贾化丽心里乐滋滋的。

桃园里，30多名工人正在忙碌地采摘着桃子。这几年，随着灵宝沿黄生态道路的顺势开通，贾化丽如做梦一样交上“桃花运”。路通了，不仅客商收购黄桃方便了，而且游客也看上了他家的“世外桃源”，休闲旅游、观光打卡，好风景遇上了好“钱”景，让贾化丽不亦乐乎。

品牌响、价钱好、销路旺，农户争着种，城东村黄桃的品牌越叫越响，村里一半以上的果农都扩种了黄桃，户户精心管理，亩收入超过1万元。

近年来，城东村积极响应镇党委、政府“一村一品、一村多品”调整农业产业结构的优惠政策，党支部书记王稳禄带领“两委”干部以及村民代表奔赴安徽

砀山、山东曹县等地学习取经，经过实地考察，结合该村实情，最终选定了黄桃种植产业，发动群众栽植优质品种黄桃。

大规模的种植，没有精准的科学管理技术，乡亲们心里还是难以踏实。面对家乡的需要，毕业于河南农业大学植物保护专业的王玉龙主动放弃了在外做销售主管的优厚待遇，义无反顾地选择了回乡，把自己的一技之长传授乡亲、奉献家乡。

反哺家乡作贡献，报效桑梓助振兴。桃园里，冒着30多摄氏度的高温，王玉龙忙着为乡亲们指导：“脱袋要注意天气高温，严防暴晒；采摘时注意轻拿轻放，防止碰伤……”

如今，不但王玉龙回到了乡亲身边，还把毕业于信阳农专植物保护专业的妻子张亚欣也带回了老家，夫妻比翼双飞，指导着村里黄桃种植、科技管理、电商销售。

“黄桃的营养丰富，富含维生素C和多种微量元素。”张亚欣一边网上推介代言，一边录入

一串串黄桃订单。

“黄桃销售除了各地固定的客商上门收购外，剩下的通过电商就能把黄桃销售一空。”王稳禄说，这几年城东村也在逐步探索网上销售新路径，经过长期合作，微商和合作社、果农已经建立了稳定的交易模式，直接通过微信下单，再通过快递点寄出，方便快捷；对上门收购的客商，村里免费提供场地、住宿等，让客商享受“一条龙”优质服务。

短短几年时间，城东村通过因地制宜发展“一村一品”，300余户农户种植了黄桃，全村黄桃面积达到2000余亩，年产量800万公斤，产值2000余万元，黄桃成了群众的“致富果”。

春赏花、夏采果、秋观景，黄桃不仅是特色水果产业，更是美丽经济新业态，在城东村的辐射带动下，周边张姚、神底、盘西等村也纷纷发展黄桃产业，种植面积达到1万余亩，“一村一品”特色产业带动群众致富之路越走越宽阔。

(邢博 王帅杰)

## 应县望岩村： 出实招拓宽致富路

“这条路是我们村的主干路，原来破烂不堪，遇上雨雪天没法走，可又没别的办法，全村人种的蔬菜都要从这条路运出去。现在好了，新铺的油路平坦舒适，省时又省力，拉上自家种的架豆，用不了半个小时就到了客商手里，一亩地能收入1万元左右，‘泥水路’变成了‘致富路’，日子别提有多舒心了。”日前，在山西省应县杏寨乡望岩村，正拉着架豆准备到蔬菜市场出售的村民刘桂英高兴地对笔者说。

从望岩村村委会到下马峪乡小寨河村南旅游路，这条路全长2.5公里，是该村销售蔬菜的交通要道，全村的蔬菜都要通过这条路，卖给沿途收购的客商。过去泥泞不堪的土路，变成了平坦整洁的“致富路”，村民们别提多高兴了。

望岩村在增加农民收入上出实招、办实事、求实效。村“两委”带领村民们大力调整产业结构，因地制宜、因材施教，“强玉米、种蔬菜、搞养殖、上饲草”，农民收入稳定增长。今年，全村种植玉米1.2万亩，种植蔬菜450亩，种植牧草2740亩，养殖牛、羊等牲畜580只。

校地共建，拓宽致富路。山西农业大学打造全省乡村振兴示范村，为全村养羊大户发放了优质种公羊18只，让养羊大户通过养羊增加自己的收入来源。村民薛四，原来是村里最贫穷的户，靠着发放的扶贫种公羊，每年的收入大幅增加。山西农业大学还积极为村民传授蔬菜种植技术，引导村民科学种植蔬菜，村民种植蔬菜的积极性更高了。通过帮扶，望岩村村民收入倍增，去年全村人均纯收入达到了10300元，成了远近闻名的富裕村、明星村、美丽村。

如今的望岩村产业兴旺、村庄美丽、人心思进，村民的日子过得红红火火。(马占富 张建花 贺永智)

### 北京海华宏业拍卖有限责任公司拍卖公告

我公司受委托，定于2023年8月29日10时于本公司拍卖厅拍卖假冒伪劣坐便器一批(199个)。请意向竞买人于8月25日15时前到本公司办理竞买手续。

详情垂询:17601040001; 预展时间及地点:8月24日-25日于标的所在地预展;公司地址:北京市朝阳区光华路15号亿利生态广场14层

效益  
梦想  
安全  
家庭  
前途

安全不可缺  
安全生产 你我参与

市场信息报  
MARKET INFORMATION

“讲文明·树新风”公益广告